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 Мр Добривоје Јовановић 
Историјски архив Јагодина 

  
  

 ИЗБОРИ 1923. ГОДИНЕ У 
     МОРАВСКОМ ОКРУГУ 

  
 
 Други послератни скупштински избори били су одређени за март 
1923. године. Ови избори одржани су у другачијим политичким основама 
него претходни. Другачије услове одређивао је, пре свега, нови изборни 
закон из 1922. године. Овим законом су уведени срески кандидати. Гласови 
једне странке, које би добили поједини срески кандидати, сабирали су се, а 
при подели мандата, прво се сматра да је изабран носилац листе, а остали 
гласови су се делили на среске кандидате. 
 На овим изборима истакнуте су две радикалне листе, четири 
земљорадничке, једна републиканска, једана демократска и једна 
социјалистичка листа. 
 Према одлуци Главног одбора Народне Радикалне странке, у 
окрузима где су истакнуте две листе, као што је био случај у Моравском 
округу, остављен је бирачима слободан избор, јер се није знало да ли је 
утврђивање кандидата и листа изведено по статуту. Није се желело да се 
учини неправда било којој страни.

205   
 На среским зборовима радикала, који су одржани: у срезу ресавском 
13. јануара, у срезу параћинском 18. јануара, у срезу левачком 21. јануара, у 
срезу деспотовачком 25. јануара, у срезу беличком 28. јануара и у срезу 
темнићком 2. фебруара, изабрани су срески кандидати. На седници 
окружног одбора, одржаној у Јагодини 12. фебруара, за носиоца листе 
одређен је Настас Петровић.  
 Кандидатска листа Радикалне странке за изборни округ Моравски на 
дан 18. марта 1923. године: носилац листе Настас Петровић, министар на 
расположењу из Београда.  

Срески кандидати:  
за срез белички Светислав Марковић, земљорадник из Бресја, 

заменик Михаило Ж. Мијушковић, адвокат из Јагодине; 
за срез деспотовачки: Богомир Љ. Петровић, свештеник из Великог 

Поповића, заменик Богић Добросављевић, земљорадник из Дворишта; 
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за срез левачки: Пера С. Јовановић, економ из Драгова, заменик 

Милоје К. Спасић, учитељ у пензији из Рековца; 
срез параћински: Милош Цукавац, деловођа Окружног одбора из 

Ћуприје, заменик Милан Станковић, трговац из Параћина; 
срез ресавски: Стојан А. Петковић, трговац из Свилајнца, заменик 

Тома Стевановић, земљорадник из Купиновца; 
срез темнићки: Александар Васић, економ из Доњег Крчина, заменик 

Аврам М. Јовановић, земљорадник из Својнова.
206

 
 

 

Сукоби међу радикалима 
 
Поред пропаганде против демократа, као главних политичких 

противника, радикали су водили и међусобну борбу. Још почетком јануара 
1923. године започети су сукоби између Настаса Петровића и Веље 
Поповића. Напади на Настаса Петровића учињени су преко „Трибуне“, која 
је била под великим утицајем Веље Поповића, шефа кабинета председника 
владе. Његова жеља је била да потисне Настаса Петровића из моравског 
округа, и да он буде носилац листе или посланички кандидат. Стојан 
Протић, вођа независних радикала, је сматрао да је то била иницијатива 
самог Николе Пашића да ради против Настаса Петровића у Моравском 
округу. Али, пошто у томе није успео, истакнута је друга листа Веље 
Поповића.

207
 

На среском збору Радикалне странке, одржаном у Варварину, 
присуствовало је око 3000 људи. На збору је једногласно одлучено да 
носилац листе за Моравски округ буде Веља Поповић, шеф кабинета 
председника Министарског савета. Око избора среског кандидата дошло је 
до поделе. Једна група истицала је Драгољуба Радојевића, бившег народног 
посланика, а друга Александра Васића, економа из Крчина. Већином гласова 
изабран је за носиоца листе Веља Поповић, за среског кандидата Драгољуб 
Радојевић, а за његовог заменика Марко Ђорђевић, општински деловођа из 
Крчина. После збора дошло је до туче између подељених група. Том 
приликом лакше је повређено 12 лица, међу којима и Радоје Петровић, 
судски писар из Јагодине.

208   
Према изјавама неких учесника збора у Варварину, договорено је да 

се одрже два одвојена збора, или да збор буде одржан на отвореном месту, 
јер је био познат план Драгољуба Радојевића, сарадника Веље Поповића, да 
се, ако његова група не буде у већини, изазове туча. Против два збора био је  
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Веља Поповић. Он је настојао да буде изабран за носиоца листе, а Драгољуб 
Радојевић за среског кандидата. Жеља већине учесника била је да Веља 
Поповић буде кандидат среза темнићког, а његов заменик Александар 
Васић. Када су се окупиле обе групе, настала је туча. После великог сукоба, 
група Драгољуба Радојевића је отерана са збора, а заробљене су њихове три 
партијске заставе и слике. У сукобу је теже повређено 33 човека, а лакше 
око 1000. За сукоб су окривљени Веља Поповић и Драгољуб Радојевић. 
Први, што је играо дволичну улогу, а Драгољуб као инспиратор сукоба, који 
је то морао да уради, јер је очекивао свој пораз у избору посланичког 
кандидата.

209  
После сукоба у Темнићком срезу поводом кандидатуре Веље 

Поповића, Настас Петровић је одвојио своју листу. Очекивало се да и Мија 
Мартинац одвоји своју листу, јер је био незадовољан радом радикала. 
Предност на изборима је давана листи Веље Поповића, јер се већина среских 
првака морала обавезати у Београду да ће бити уз његову листу.

210  
 

 
 

Настас Петровић 
 

Поводом истицања две листе Радикалне странке, радикалима и 
бирачима Моравског округа, путем плаката, обратио се Настас Петровић. Он 
је тврдио за Вељу Поповића да је убацио клицу раздора међу радикале, да је  
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био непознат и да се у радикале увукао кришом. Успео је да одвоји од 
моравских радикала „извесне људе слабијег  партијско-политичког  морала, 
који су са њим пошли из рачуна и незадовољених амбиција“. По стварању 
своје листе, Веља Поповић је смењен са места шефа кабинета председника 
владе, по захтеву  Окружног одбора, јер је покушао да шири лажне гласине и 
да се представља као изасланик Николе Пашића. Окружни одбор Радикалне 
странке за Моравски округ, на састанку од 4. марта 1923. године, донео је 
следеће одлуке: 

1. Бивши шеф кабинета председника владе, Веља Поповић, који не 
припада радикалним организацијама у Моравском округу, направио је сам 
своју кандидатску листу без воље и расположења тих радикалних 
организација, и ван Радикалне Окружне Конференције, која је по члану 68. 
статута Радикалне Странке једина била надлежна и овлашћена да на 
основи одлука среских радикалних одбора и зборова утврди радикалну 
посланичку кандидатску листу. Према томе листа Веље Поповића није 
правна радикална  листа и радикали Моравског  округа не могу гласати за 
ту листу Веље Поповића, која није по статутима странкиним састављена. 

2. Срески радикални одбори и зборови истакли су среске радикалне 
посланичке кандидате. На основи одлука тих среских одбора и зборова 
Окружна Радикална Конференција, одржана у Јагодини 12. фебруара ове 
године, на којој је суделовало 197 делегата са пуномоћствима, како то члан 
65. статута прописује, утврдила је једногласно и једнодушно радикалну 
посланичку листу, коју носи дугогодишњи посланик радикални у округу 
Моравском, један од најстаријих чланова Главмог  Одбора Радикалне 
Странке – Настас Н. Петровић, министар на расположењу и досадашњи 
народни посланик ...“  У потпису су: Михајло Косовљанин, председник 
окружног одбора Радикалне странке, Душан Јанковић, председник 
Јагодинске општине и председник среског одбора за срез белички, Никодије 
Милетић, трговац, народни посланик и председник среског одбора за срез 
параћински, Марко Ђорђевић, секретар и чланови одбора: Светислав  
Марковић, економ и потпреседник среског одбора за срез белички, Живојин 
Топаловић, трговац и потпредседник радикалног одбора за варош Јагодину, 
Милоје К. Спасић, учитељ у пензији и председник среског одбора за срез 
левачки, Пера С. Јовановић, економ из Драгова и потпредседник среског 
одбора за срез левачки, поп Бога Љ. Петровић, свештеник из В. Поповића и 
председник среског одбора за срез деспотовачки, Светозар О. Милојевић, 
председник општине Медвеђске и потпредседник среског одбора за срез 
деспотовачки, Стојан А. Петковић-Перкић, трговац из Свилајнца и 
председник среског одбора за срез ресавски, Тома Стевановић, економ из 
Купиновца и потпредседник среског одбора за срез ресавски, Аксентије 
Марковић, земљоделац из Сикирице и потпредседник среског одбора за срез 
параћински, Рајко М. Урошевић, трговац и председник среског одбора за  
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срез темнићки, Александар Н. Васић, економ из Д. Крчина и потпредседник 
среског одбора за срез темнићски, и народни посланици Настас Петровић и 
Милош Цукавац.

211
 

После учесталих напада у неким новинама од стране Веље Поповића, 
Настас Петровић је објавио одговоре на оптужбе.  

1. У Моравском округу је Радикална Странка организована у пуној 
мери. Организација је њена поратна. У сваком месту Моравског  округа 
постоје месни партијски одбори. У сваком срезу постоје срески партијски 
одбори. Најзад ракали Моравског  округа имају тачно по статутима 
странкиним формиран и Окружни Радикални Одбор, у који улазе сви 
председници и потпреседници среских одбора, председник и потпреседник  
вароши,  којој је седиште Окружног Одбора (то је варош Јагодина) и сви 
радикални посланци из округа. 
 Изузев г . Драгољуба Радојевића, досадашњег народног  посланика, 
који је био до скора и председник среског  радикалног  одбора за срес 
темнићски, сви остали народни посланици радикали из округа моравског  и 
сви председници и потпреседници среских одбора јесу и данас у Окружном 
Радикалном Одбору, и под својим потписима упутили су проглас 
радикалима Моравског  округа, у коме осуђујући поступке г . Веље Поповића 
и његових неколико помагача, позивају радикале Моравског  округа да гласају 
само за радикалну листу, чији сам ја носилац, јер је овако како статути 
странкини налажу, већ и по једнодушној жељи радикала, која се огледала и 
на зборовима и на Окружној Радикалној Конференцији, одржаној у 
Јагодини 12. фебруара ове године. 

2. У Окружном Радикалном Одбору, 31. децембра прошле године, ја 
сам једногласно и једнодушно истакнут и у овој прилици за носиоца 
радикалне кандидатске листе у округу Моравском. За такву одлуку гласао је 
чак и г . Драгољуб Радојевић и записник потписао. О овој кандидацији г . 
Веље Поповића није тада било ни речи.- На седници Окружне Радикалне  
Конференције, која је одржана 12. фебруара у Јагодини, и на којој је 
присуствовало  197 делегата са потпуно уредним пуномоћствима, ја сам 
опет једнодушно и једногласно истакнут за носиоца радикалне листе. О г . 
Вељи Поповићу ни том приликом није било ни помена.  

На ту коференцију није хтео доћи г . Драгољуб Радовановић са још 
десетак делегата из среза темнићског мада га је народни посланик г . 
Никодије Милетић позивао и опмињао...већ је, заједно са г . Вељом 
Поповићем и са још два адвоката јагодинска, сакупио нешто сељака, који су 
тог  дана били у Јагодини, и одржао некакву своју засебну конференцију, на 
којој је направљена листа г . Веље Поповића.  
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Главном одбору Радикалне Странке предат је акт Окружног Одбора 

Радикалног са 20 докумената, који су на најјаснији начин утврђивали 
тачност онога што је у том акту саопштино Главном одбору. Уз тај акт 
приложена су и пуномоћја делегата, који су на Окружној Конференцији 
деловали, снабдевена потписима председника среских одбора и са 
партијским печатом. 

Сада г . Веља Поповић белешкама које протура кроз „Балкан“ и кроз 
своју „Трибуну“, покушава да обеснажи исправност пуномоћства тих 
делегата и исправност Окружне Конференције... 

3. Ја нисам ни јучерашњи политички радник, нити јучерашњи 
народни посланик. У Радикалној Странци увек готово у првим редовима 
њеним ја сам већ близу тридесет година... и за активан политички рад 
неколико пута истериван из службе и осуђиван затворима. Ја сма у 
Моравском округу пуне 22 године народни посланик и без прекида биран. .. 

Мандати се не стичу клеветама и лажима. То би тербао да зна г . 
Веља Поповић.                                      

             6. марта 1923. 
 

РАДИКАЛИМА ОКРУГА МОРАВСКОГ 

и пријатељима Пашићеве Политике 
 
У сукоб против Настаса Петровића укључили су се и Владимир 

Павловић и Никола Перчевић: 
Ама се бедан Ваче, ама си жалостан Перчевићу. Шта су то ваши 

стари Богу згрешили те се на вас проклетство изручује. Зар ви морате 
непрестано трпети да вас кужан задах једне мрцине шиба; зар морате 
непрекидно сносити отужни смрад једне распале моралне политичке 
лешине; зар морате носеве запушити  од оне погане вење, која се подиже од 
једне устајале и смрдљиве баре, зар морате и даље трпети ону ужичку 
калаштуру што се назива Настасом Петровићем. Ма да нам је непријатно 
газити у ђубре и нечистоћу ипак и против своје воље морамон газити, и у 
ту жуту балегу и ако смо убеђени да ћемо се окужити и ту нечистоћу дуж 
велог округа. 

Не због  изанђалог  и најпокваренијег типа, на којег  може само мотка 
утицати, већ због  наших пријатеља чинимо наводни приговор, како бисмо 
оно блато којим се тај рапави дрипац послужио, бацила на његов и црн 
образ. 

Истина да се коцкамо. Али је наша коцка часна и поштена, коцкамо 
с времена на време и хвала Богу успели смо са помоћу коцке стекнемо две 
куће и овим путем свечано изјављујемо да обе стечене куће и лудницу и 
тамницу поклањамо том садељеном од неваљавства егземплару. То  
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чудовиште почело је и памећу попуштати кад може тврдити, да 
искоришћавамо наивност играча. 

Тај морално пропали твор пустио је од себе смрад у виду његовог 
плаката само због  тога, да би нама, као његовим ловцима заварао траг , те 
да његову кожу не изнесемо на вашар. 

Зар ми коцкари који губимо поприличне суме, а та ужичка уштва 
није коцкар кад за 16 година непрестано према годишње по 80 хиљада 
динара као министар на расположењу и ништа не ради. То већ није 
картање већ наизразитији вид јавашлука, јер он и игра насигурно, држава 
стално губи а он стално добија.   

Зар играње Настасево са управом Фондова кад је узео 150 хиљада 
динара на име преноса управних књига из Француске у Србију, није 
мародерство и разбојништво. Управо је за тај посао требала узети место 
Настаса једног  доброг и одраслог  коња који би се задовољио са мало сламе 
и сена а који још успешније извршио дати му посао. 

Зар није антипод коцке, кад Настас узима у Ници поред посланичке 
дијурне још и 5 наполеона дневно и ако је земља грцала у дугу. 

Је ли Настас своју имовину од 10 милиона дин. стекао поштеним 
путем или нечасним, којим је он само добијао. 

Зар није најсрамнија коцка кад Настас врши атентат на фабрику 
шећера у Београду и ф. Цемента у Беочину и покушава исте да присвоји.- 
Зар није подла коцка издејствовати концесију за Неџиб Драг у а после њене 
смрти постаје једини сопственик дотичног  предузећа. 

Настасе, морални и физички монструме, зар ти није задњица кад 
образ није зато погодан поцрвенела, кад си безочно навео: да је Никола 
Перчевић додијао у ропству помоћу бугарске власти нашем заробљеном 
живљу. Никола је са командантом лагера односно са његовим војницима 
само онда општио кад је уз грдњу тих војника терао колица са земљом. Ово 
ће утврдити г .г . Коста Констандиновић лекар из Београда, Дим. Протић 
адв. из Крушевца, Пера Трифунац трг . из Алексинца. Милан Цветковић 
секретар касације и цело поморавље. Слушај бестијални клеветниче, ако  
докажеш ма и једним сведоком тврдњу своју Перчевић пристаје да се оног 
момента убије. 

Твоју жаоку покварености испољио си у навођењу, да ниси хтео 
Перчевића помаг ати у његовим поштеним адв. пословима. Докажи ма и 
једним доказом он пристаје да га ти као једна кучка пљунеш у лице. 

Дивно је то бити поштен човек па ти нико ништа не може ни 
највеће вуцибатине као што је Настас који износи све лажи и 
измишљотине. 
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Настас је и за Вачета казао да је венчавао Аустријске жандарме. А 

не зна, кукала му мајка да је таква венчања било само код његових 
пријатеља и кандидата а Ваче се одржао на висини моралне чистоте тако 
да је свима служио као узор поштења. 

Ваче и Перчевић истина нису прешли приликом евакуације на Крф  
али они то нису учинили из двојаких разлога: једно стога, што су онда 
сачували по 20 дечака из Јагодине и околине а друге с тога што нису имали 
општ. кола и волове као ни паре општине јагодинске. Кога си ти бедниче 
сачувао? Ти и данас мрцвариш г  Мих. Косовљанина и манипулишеш његовим 
именом, јер је твоје умрљано вечитом срамотом и неваљавством. 

Ево кужни створе какву си себи медвеђу услугу учинио кад си својом 
поквареном душом хтео упрљати Владимира Павловића и Николу 
Перчевића.“

212  
* 

Носилац јединствене листе  Демократске странке за округ моравски 
је Драгутин Пећић;  

 Срески кандидати:  
за срез параћински Милан Рајић, председник омладине Демократске 

странке и директор листа „Будућност“, родом из Параћина;  
заменик Илија Павловић, економ и резервни мајор из Мириловца; 
за срез темнићки Милорад Топић, трговац из Бачине; 
заменик Владислав Пантић, економ из Обрежа; 
за срез ресавски и деспотовачки Милош Савчић, инжињер, бивши 

министар и индустријалац из Београда; 
заменик Радивоје Богојевић, економ из Трућевца;  
за срез левачки Мика Поповић, адвокат из Јагодине; 
заменик Милован Тодоровић, председник општине из Риљца;  
за срез белички Светозар Обрадовић, економ из Јовца; 
заменик Јездимир Обрадовић, трговац из Јагодине.

213  
 
Конференција за срез параћински одржана је 22. фебруара у кафани 

„Централ“. На конференцији су говорили Милан Рајић, кандидат за 
посланика, и Јохан Михаиловић, калајџија. Присталице Добросава 
Јовановића покушале су да ометају рад конференције, али нису успели у 
томе.

214
 
У прогласу бирачима у Моравском округу Демократска странка 

истиче своју јединственост, јер су истакли само једну листу, за разлику од 
радикала, који су истакли две листе, и земљорадника, који су истакли чак  

                                                 
21 2 ЗМЈ, Ф IV, к – 8. 
21 3 Народни демократа, Параћин, бр. 1, 2. фебруар 1923. године. 
21 4 Народни демократа, бр. 1, 2. фебруар 1923. године. 
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четири листе. О листама републиканаца и социјалиста сматрали су да нема 
потребе говорити, јер су оне истакнуте само због тога што су кандидати на 
тим листама желели да буду кандидати, и да су они сами знали да неће бити 
изабрани.

215 
* 
 

Носилац листе једне Земљорадничке странке био је Миливоје 
Арачић, инжињер и бивши народни посланик, друге Станоје Павловић, 
треће Милан Вићић и четврте Добросав Јовановић.  

На листи Миливоја Арачића срески кандидати су били:  
срез белички – Данило Миловановић из Бунара, заменик Арса Ракић 

из Мијатовца; 
срез деспотовачки – Драгољуб Миленковић из Витановаца, заменик 

Владимир Николић из Стрмостена; 
срез левачки – Божин Миахајловић из Сиоковца, заменик Живадин 

Ракић из Белушића; 
срез параћински – Јеремија Ружић из Доње Мутнице, заменик 

Драгутин Пајић из Мириловца; 
срез ресавски – Виктор Милијевић из Седлара, Влада Петровић из 

Војске; 
срез темнићски – Милосав Јефтић из Бошњана, заменик Радисав 

Пејковић. Ову  листу прихватио је главни одбор.
216 

Добросав Јовановић, кмет општине параћинске, који је без знања 
Месног одбора Демократске сгранке у Параћину истакао своју 
земљорадничку листу, као носилац за Моравски округ, искључен је из 
Демократске странке 19. фебруара. Његову листу демократе су називале 
„Земљо-нерадничка листа“. Предвиђана му је победа на изборима „ако  
добро прође са општинским и земљорадничким касама и рачунима“.

217
 

 
Носилац листе за социјалдемократску странку био је Таса Милојевић. 
За посланике су изабрани: Драгутин Пећић, демократа, Милош 

Савчић, демократа, Настас Петровић, радикал, Велимир Поповић, радикал, 
Светислав М арковић, радикал.

218
 

 

                                                 
21 5  Народни демократа, бр. 4, 18. март 1923. године. 
21 6  Политика, бр. 5323, 17. фебруар 1923. године. 
21 7  Народни демократа, Параћин, бр. 1, 25. фебруар 1923. године. 
21 8 Стенографске белешке Народне скупштине 1923. године. 
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Багрдан  в. 
Багрдан  с. 
Белица  
Беочић 
Буковче 
Бунар 
Винорача 
Врановац 
Главинци 
Глоговац 
Г. Штип. 
Д. Јовац 
Драгоцвет 
Драгошевац 
Дубока 
Јагодина 1. 
Јагодина 2. 
Ланиште 
Ловци 
Лоћика 
Мајур 
Мијатовац 
Милошево 
Остриковац 
Пањевац 

62 
267 
276 
150 
119 
225 
118 
261 
223 
344 
91 
292 
460 
131 
245 
442 
458 
256 
123 
176 
185 
173 
346 
98 
107 

24 
60 
2 
- 
6 
47 
2 
8 
3 
1 
- 
7 
4 
- 
24 
9 
12 
6 
6 
- 
6 
1 
4 
2 
2 

1 
8 
5 
1 
29 
26 
10 
3 
20 
41 
- 
5 
13 
4 
104 
2 
1 
170 
5 
3 
52 
63 
11 
2 
7 

4 
17 
118 
39 
54 
62 
31 
95 
17 
80 
15 
158 
49 
34 
34 
187 
162 
21 
53 
70 
28 
65 
94 
61 
61 

16 
95 
106 
108 
1 
85 
63 
21 
178 
207 
8 
81 
201 
87 
79 
154 
145 
19 
28 
98 
67 
33 
114 
22 
5 

17 
72 
40 
2 
28 
4 
5 
116 
4 
13 
65 
3 
18 
1 
- 
83 
127 
35 
11 
3 
16 
6 
95 
- 
27 

- 
4 
3 
- 
- 
- 
2 
5 
- 
- 
3 
14 
67 
4 
- 
- 
4 
2 
4 
- 
14 
1 
3 
- 
3 

- 
4 
4 
- 
1 
1 
1 
7 
- 
1 
- 
17 
2 
1 
1 
1 
1 
2 
14 
- 
2 
- 
24 
11 
1 

- 
4 
- 
- 
- 
- 
1 
4 
- 
1 
- 
6 
3 
- 
- 
5 
5 
1 
1 
- 
- 
2 
- 
- 
1 

- 
3 
1 
- 
- 
- 
- 
2 
1 
- 
- 
1 
3 
- 
3 
1 
1 
- 
1 
2 
- 
2 
1 
- 
- 
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Праћина 
Рибаре 
Сиоковац 
Стрижило 
Трешњевица 
Шантаровац 
 
Срез Белички 
 

196 
278 
336 
177 
201 
169 
 
6.985 
 

42 
8 
25 
1 
3 
2 
 
317 
 

22 
13 
35 
- 
9 
2 
 
667 
 

36 
110 
66 
11 
123 
37 
 
1.995 
 

93 
111 
71 
18 
52 
123 
 
2.589 
 

3 
25 
126 
147 
3 
4 
 
1.099 
 

- 
7 
7 
- 
1 
- 
 
148 
 

- 
3 
2 
- 
2 
- 
 
100 
 

- 
- 
2 
- 
8 
1 
 
45 
 

- 
1 
2 
- 
- 
- 
 
25 
 

 
Бељајка 
Богава 
Брестово 

 
102 
108 
120 

 
- 
31 
4 

 
- 
1 
- 

 
24 
24 
41 

 
41 
50 
66 

 
36 
1 
9 

 
- 
- 
- 

 
- 
- 
- 

 
1 
1 
- 

 
- 
- 
- 
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Буковац 
В. Поповић 
Вирине 
Витанце 
Грабовица 
Деспотовац в. 
Деспотовац с. 
Жидиље 
Исаково 
Језеро 
Ломница 
Медвеђа 
Милива 
Пањевац 
Плажане 
Ресавица 
Стењевац 
Стрмостен 
Трућевац 
 
Срез 
Деспотовачки 
 

134 
282 
131 
175 
205 
73 
188 
128 
201 
142 
151 
307 
157 
142 
241 
110 
164 
256 
206 
 
 
3.723 
 

4 
11 
1 
8 
- 
4 
4 
4 
2 
- 
- 
3 
- 
- 
2 
- 
- 
2 
20 
 
 
94 
 

1 
2 
19 
61 
45 
1 
- 
- 
2 
- 
- 
- 
24 
1 
15 
- 
- 
29 
4 
 
 
205 
 

114 
22 
26 
72 
61 
58 
115 
63 
46 
33 
112 
161 
105 
39 
119 
69 
78 
63 
121 
 
 
1.566 
 

13 
241 
8 
12 
96 
7 
12 
7 
126 
8 
25 
141 
19 
9 
83 
3 
16 
17 
48 
 
 
1.048 
 

5 
5 
75 
20 
- 
2 
54 
56 
19 
96 
8 
1 
9 
86 
21 
37 
64 
142 
5 
 
 
751 
 

- 
- 
- 
1 
1 
- 
3 
- 
2 
3 
4 
- 
- 
3 
- 
- 
2 
2 
4 
 
 
25 
 

- 
- 
- 
- 
- 
1 
- 
1 
1 
- 
- 
- 
- 
2 
- 
1 
1 
1 
2 
 
 
10 
 

- 
- 
1 
- 
1 
- 
- 
- 
2 
1 
1 
- 
- 
- 
- 
- 
1 
- 
1 
 
 
9 
 

- 
1 
1 
1 
2 
- 
- 
- 
1 
1 
1 
1 
- 
2 
1 
- 
2 
- 
1 
 
 
15 
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Белушић 
В. Крушевица 
В. Пчелице 
В. Сугубина 
Г. Сабанта 
Драгово 
Дулене 
Жупањевац 
Опарић 
Пољна 
Превешт 
Ратковић 
Рековац 
Риљац 
Секурич 
Сибница 
Сиљевица 
Слатина 
Течић 
 
Срез Левачки 
 

211 
237 
226 
171 
150 
402 
109 
456 
318 
358 
474 
251 
493 
193 
332 
238 
122 
213 
497 
 
5.451 
 

7 
1 
20 
19 
1 
1 
1 
- 
4 
6 
1 
2 
1 
- 
13 
2 
- 
1 
1 
 
81 
 

8 
1 
17 
4 
5 
- 
1 
1 
- 
21 
- 
4 
8 
1 
- 
- 
1 
10 
- 
 
82 
 

120 
88 
50 
47 
52 
163 
60 
48 
143 
75 
252 
67 
326 
149 
226 
15 
42 
57 
328 
 
2.308 
 

49 
126 
33 
56 
51 
228 
34 
401 
153 
23 
11 
1 
115 
41 
47 
149 
78 
90 
162 
 
2.048 
 

22 
19 
94 
34 
32 
- 
9 
1 
12 
15 
1 
175 
38 
1 
25 
1 
1 
39 
2 
 
521 
 

5 
2 
9 
8 
8 
9 
4 
2 
6 
209 
8 
1 
4 
1 
19 
71 
- 
9 
3 
 
378 
 

- 
- 
- 
- 
1 
- 
- 
1 
- 
6 
1 
- 
- 
- 
2 
- 
- 
4 
1 
 
16 
 

- 
- 
1 
3 
- 
1 
- 
- 
- 
1 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
2 
- 
 
8 
 

- 
- 
2 
- 
- 
- 
- 
2 
- 
2 
- 
1 
1 
- 
- 
- 
- 
1 
- 
 
9 
 

Батинац 
Бигреница 
Бошњане 
Буљане 
Бусиловац 

163 
239 
168 
252 
289 

- 
2 
- 
1 
6 

1 
2 
2 
2 
21 

14 
84 
26 
45 
14 

17 
21 
7 
5 
177 

130 
83 
124 
176 
64 

- 
39 
6 
1 
2 

- 
2 
2 
1 
2 

- 
3 
- 
29 
2 

1 
3 
1 
1 
4 
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Влашка 
Главица 
Г. Мутница 
Д. Видово 
Д. Мутница 
Дреновац 
Извор 
Крушар 
Мириловац 
Параћин I 
Параћин II 
Плана 
Пољане 
Поповац 
Сење 
Сикирица 
Стрижа 
Стубица 
Супска 
Ћуприја I 
Ћуприја II 
Чепуре 
 
 Срез Параћин. 
 

109 
251 
293 
291 
362 
316 
305 
283 
202 
482 
431 
322 
141 
224 
368 
393 
189 
166 
203 
507 
458 
177 
 
7.584 
 

48 
1 
1 
2 
8 
2 
- 
1 
1 
1 
3 
3 
8 
6 
33 
- 
1 
- 
1 
57 
29 
1 
 
216 
 

- 
3 
10 
2 
98 
- 
3 
3 
8 
2 
2 
55 
2 
- 
8 
6 
1 
- 
1 
2 
4 
1 
 
239 
 

9 
149 
33 
87 
62 
157 
19 
149 
24 
285 
263 
38 
44 
107 
114 
64 
58 
36 
76 
201 
179 
46 
 
2.380 
 

38 
33 
9 
105 
28 
121 
24 
108 
25 
42 
44 
175 
57 
44 
165 
74 
81 
6 
115 
96 
115 
13 
 
1.743 
 

13 
9 
230 
91 
141 
28 
254 
17 
43 
60 
50 
40 
23 
62 
7 
248 
5 
120 
10 
116 
115 
95 
 
2.354 
 

- 
- 
- 
1 
4 
4 
3 
2 
- 
2 
3 
2 
2 
- 
1 
- 
- 
1 
- 
29 
14 
2 
 
118 
 

1 
- 
1 
- 
5 
- 
- 
- 
1 
1 
1 
- 
3 
- 
34 
- 
- 
1 
- 
2 
- 
- 
 
57 
 

- 
39 
1 
- 
6 
1 
- 
- 
1 
6 
9 
3 
- 
2 
1 
- 
- 
1 
- 
- 
- 
- 
 
100 
 

- 
17 
8 
5 
10 
- 
2 
3 
97 
83 
56 
6 
2 
3 
5 
1 
43 
1 
- 
4 
2 
19 
 
377 
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Бобово 
Бресје 
Витежево 
Војска 
Гладна 
Гложане 
Грабовац 
Дубље 
Дубница 
Ђуринац 
Јасеново 
Купиновац 
Луковица 
Мачевац 
Проштинац 
Радошин 
Рајкинац 
Роанда 
Роћевац 
Свилајнац I 
Свилајнац II 
Седларе 
Суботица 
Тропоње 
Црквенац 
 
Срез Ресавски 

427 
120 
307 
212 
89 
408 
345 
370 
196 
122 
266 
152 
117 
68 
86 
140 
106 
162 
162 
450 
425 
225 
184 
273 
375 
 
5.817 

15 
5 
11 
8 
- 
41 
22 
25 
- 
- 
- 
19 
54 
- 
1 
3 
3 
1 
6 
85 
72 
3 
- 
1 
11 
 
386 

3 
11 
2 
122 
8 
50 
4 
14 
2 
- 
2 
2 
2 
7 
2 
12 
24 
7 
1 
- 
1 
16 
2 
1 
5 
 
300 

60 
43 
25 
30 
56 
203 
212 
293 
87 
16 
62 
8 
28 
12 
42 
40 
16 
29 
38 
198 
210 
105 
54 
212 
316 
 
2.395 

66 
8 
16 
71 
17 
41 
103 
34 
13 
92 
20 
113 
16 
42 
30 
22 
56 
118 
114 
154 
136 
24 
31 
29 
31 
 
1.396 

282 
47 
238 
5 
2 
61 
1 
1 
91 
12 
180 
1 
4 
5 
11 
60 
3 
4 
1 
11 
5 
42 
92 
17 
5 
 
1.181 

- 
5 
9 
4 
3 
8 
- 
2 
- 
2 
1 
6 
10 
- 
- 
- 
2 
- 
2 
1 
- 
31 
2 
- 
6 
 
94 

1 
- 
- 
1 
1 
- 
- 
1 
1 
- 
1 
1 
2 
- 
- 
1 
2 
2 
- 
- 
- 
- 
1 
12 
- 
 
27 

- 
1 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
 
6 

- 
- 
6 
1 
2 
3 
2 
- 
2 
- 
- 
1 
1 
1 
1 
1 
- 
1 
- 
1 
1 
4 
2 
1 
1 
 
32 
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Бачина 
Бошњане 
Варварин вар. 
Варварин село 
Гор. Катун 
Доњи Крчин 
Залоговац 
Избеница 
Маскаре 
Обреж 
Орашје 
Поточац 
Рашевица 
Својново 
Тољевац 
 
Срез Темнићки 
 

662 
297 
135 
397 
528 
460 
355 
178 
181 
534 
145 
280 
252 
220 
170 
 
4.794 
 

1 
1 
3 
- 
3 
- 
- 
- 
- 
6 
- 
2 
- 
5 
- 
 
21 
 

6 
129 
1 
6 
73 
- 
13 
- 
9 
2 
4 
1 
16 
15 
- 
 
275 
 

495 
25 
9 
10 
51 
9 
21 
6 
46 
59 
38 
24 
110 
21 
2 
 
926 
 

96 
51 
10 
12 
18 
433 
187 
33 
9 
302 
90 
10 
4 
91 
163 
 
1.509 
 

30 
90 
110 
366 
377 
18 
134 
138 
115 
163 
13 
242 
119 
87 
4 
 
2.006 
 

1 
- 
- 
- 
4 
- 
- 
1 
2 
2 
- 
1 
3 
- 
- 
 
14 
 

30 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
1 
- 
 
31 
 

2 
1 
- 
1 
1 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
 
5 
 

1 
- 
2 
2 
1 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
1 
 
7 
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ОКРУГ МОРАВСКИ 
 
Изабрано посланика 

 
 
34.354 
 
- 

 
 
1.115 
 
- 
 

 
 
1.768 
 
- 

 
 
11.570 
 
2 

 
 
10.333 
 
2 

 
 
7.912 
 
1 

 
 
777 
 
- 
 

 
 
241 
 
- 

 
 
173 
 
- 
 
 

 
 
465 
 
- 
 

 
 


